

В диссертационный совет Д 212.248.06
по экономическим наукам
при ФГБОУ ВО «Северо-Осетинский государственный
университет им. К.Л. Хетагурова»

ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Мусхановой Хеды Жамаловны на тему
«Обеспечение устойчивости банковской системы России в условиях
трансформационных процессов», представленной на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 –
«Финансы, денежное обращение и кредит»*

Современная трансформация национальной банковской системы требует исследования накопленного зарубежного опыта и его адаптации в российском банковском секторе. В настоящее время в условиях трансформационных преобразований особенно значимым становится изучение теоретических и практических аспектов обеспечения устойчивости банковской системы России.

Таким образом, исследование банковского сектора является актуальной многоаспектной задачей, включающей в себя целый спектр вопросов, направленных на изучение категории «устойчивость», «стабильность» банковской системы.

Устойчивость российской банковской системы в таком подходе выступает системообразующим фактором, который изменяется в условиях угроз и рисков со стороны внешней и внутренней среды.

Следовательно, возникает необходимость в изучении адаптивного поведения кредитно-финансовых учреждений в складывающихся трансформационных процессах, меняющих институциональную среду всей системы.

Автореферат Мусхановой Х.Ж. содержит углубленный анализ причин происходящих трансформационных процессов, влияние которых за последние годы возрастает, что связано с различными сферами функционирования экономики.

В автореферате корректно поставлены задачи и обозначена новизна исследования, полно и точно сформулированы пункты новизны в соответствии с паспортом специальности. Структура автореферата диссертации включает три главы, которые гармонично взаимосвязаны и последовательно выстроены, полно раскрывают избранную тему исследования.

К достоинствам работы следует отнести исследование блока вопросов, связанных с устойчивым развитием российской банковской системы, что позволит, на взгляд автора, развернуто оценить различные подходы к оценке устойчивости и практически обобщить тенденции развития национальной банковской системы.

Содержание автореферата свидетельствует, что Мусхановой Х.Ж. решена важная задача обоснования концептуальных подходов к выявлению детерминант устойчивого развития банковской системы, разработки теоретических положений и практических рекомендаций по оценке тенденций развития банковской системы России.

Автором представлена и обоснована методика оценки уровня устойчивости банковской системы под воздействием детерминант макро-социо-экономического и институционального характера, а также предложена прогнозная модель, определяющая перспективы устойчивого развития национальной банковской системы в зависимости от сценариев динамики факторного влияния.

Наряду с отмеченными достоинствами автореферата, следует отметить и некоторые недостатки. Так, например, в результате анализа детерминант устойчивого развития банковской системы и их влияния на показатель чистой прибыли, ни все факторы учтены. Также требует уточнения позиция автора относительно трактовок «трансформационных преобразований», которые определяют будущее состояние банковской системы.

Приведенные замечания не снижают общего впечатления о работе, и содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертационное исследование Мусхановой Хеды Жамулловны на тему «Обеспечение устойчивости банковской системы России в условиях трансформационных процессов», является самостоятельным, логическим, обоснованным и завершённым исследованием в области экономических наук.

Авторская исследовательская работа Мусхановой Х.Ж. представляет собой законченное исследование научной проблемы, имеющей важное теоретико-экономическое и практическое значение, в рамках которого изложены и предложены новые научные решения, что отвечает требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, а автор диссертации заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит».

Доцент кафедры финансов и кредита
ФГБОУ ВО «Дагестанский
государственный университет»,
к.э.н., доцент

Мусаева Хайбат Магомедтагировна

367000, Россия, Республика Дагестан
г. Махачкала, ул. Гаджиева, д. 43-а
Телефон: 8 (8722) 68-23-26
Факс: 8 (8722) 68-23-26.
e-mail: dgu@dgu.ru

